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Quando representamos dois pontos no plano cartesiano, chamamos de disténcia entre os dois
pontos o comprimento do segmento que une esses dois pontos. Vejamos no plano cartesiano
a seguir a representacao do segmento que liga o ponto A e B:

Para calcular a distancia entre dois pontos no plano cartesiano, utilizamos o teorema de Pitagoras.
Dados os pontos A(xa, Xs) € B(xs, ys), € possivel construir um tridngulo retangulo cuja hipotenusa
seja exatamente o segmento AB.
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Note que o triangulo representado no plano cartesiano é retangulo e possui catetos medindo
(xs — xa) € (ys8— Ya). Além disso, a sua hipotenusa € o segmento AB, que a medida é dada pela
distancia entre os dois pontos, ou seja, das. Entéo, para calcular a distancia do ponto A até o ponto
B, podemos aplicar o teorema de Pitagoras para deduzir a férmula da distancia entre dois pontos
a seqguir:

dag” = (Xg — Xa)% + (¥g — Ya)?
dag = \/(Xs — Xa)? + (Y5 — Ya)?

Veja um exemplo numérico:

Vamos determinar a distancia entre os pontos A e B representados no plano cartesiano abaixo:

vy R{1,3)

dgp = V(1 —4)2+ (3 —1)2

dap = V(=3)2 + (2)?

da =V9+4=VI3~36
e Ponto médio de um segmento

O ponto médio de um segmento de reta é o ponto que separa o0 segmento em duas partes com
medidas iguais.
Considerando M o ponto médio do segmento AB, temos a seguinte expressdo matematica para
determinar as coordenadas do ponto médio de qualquer segmento no plano cartesiano:
_(*TatzTB Ya+yn
M= 9 3 9

4

Nos pontos do exemplo acima, 0 ponto médio seria:

1+4 3+1)
M=

M= 5
—(E,Z)

Vamos praticar!
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Calcule a distancia entre os pontos em cada item:

a) A(2,3)eB(1,5) =
b) €(1,0)eD(3,7) =

¢) E(-1,2)eF(3,-1) =
d) G(4,—-DeH(-1,-3) =

Para mapear a cidade, os principais locais foram representados no plano cartesiano a
seguir:

YA
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Analisando a imagem, a distédncia entre o banco e a igreja é de: (Considere cada
guadradinho como 1 unidade).

A)52
B)v13
C)av'13
D)2v13
E)13

3. O triangulo ABC possui as coordenadas A (2, 2), B (-4, —6) e C (4,—12). Qual o perimetro
desse triangulo?

4. Um movel percorre a trajetéria A—B—C.




Estando as medidas expressas em metros e, considerando o ponto A como a origem do
sistema cartesiano, a distancia percorrida pelo mével é...?

Dado um segmento de reta AB cujas extremidades estdo nas coordenadas A =(1, 3) e B =
(- 5, — 6), quais sao as coordenadas do seu ponto médio?

ayM=(-1,5;-2)
b)M=(-2;-1,5)
c)M=(2; 1,5
d M=(15; 2)

O diametro de um circulo tem extremidades (-4, 2) e (2, 8). Quais sédo as coordenadas do
centro do circulo?

(-4.2)

As extremidades de um segmento séo (p, 4) e (8, 10). Encontre o valor de p se o ponto
médio for (3, 7).

Em um paralelogramo ABCD, M(1, -2) é o ponto de encontro das diagonais AC e BD.
Sabendo que A(2, 3) e B(6, 4) sdo 2 vértices consecutivos e que as diagonais se
intersectam mutuamente ao meio, determine as coordenadas dos vértices C e D.
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